

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

также вырастил по 70 центнеров зерна на гектаре. Год от года мы накапливали опыт, совершенствовали технологию возделывания риса. Если раньше на уборке применяли прямое комбайнирование, то нынче внедрили разделенный способ.

Н. С. Хрущев: Большой опыт накоплен рисоводами совхоза «Красноармейский» на Кубани. Они убирают рис только разделенным способом. А условия у них для этого лучше, чем у вас, потому что они сеют рис на площадях из-под плавней. Влажность почвы там очень высокая, комбайны идут по грязи. Скошенный рис лежит в валах шестьдесят дней, а потом его обмолачивают.

Л. М. Опалинская: Применение разделенного способа уборки позволяет сократить затраты труда и средств на переработку и сушку зерна. В прошлом году колхоз продал государству 1.400 тонн риса, получил 504,6 тысячи рублей дохода. Нынче расширили посевы риса до 475 гектаров и собираем сейчас более 50 центнеров зерна с каждого гектара. По предварительным подсчетам, себестоимость центнера риса не превысит четырех рублей 50 копеек.

На поливных землях мы также выращиваем озимую пшеницу. В этом году засеяли Лидии Жикаренко с каждого из 62 гектаров посевы риса до 475 гектаров и собираем сейчас более 50 центнеров зерна с каждого гектара. На отдельных участках собирали по 52–54 центнера зерна с гектара.

— Всесоюзный научно-исследовательский институт кукурузы на протяжении ряда лет изучает продуктивность и отдельные вопросы агротехники возделывания кукурузы на поливных землях, — сообщают директор института А. И. Задонцев.

На опорном пункте института, который расположен в зоне Ингульского орошаемого массива, кукурузу сеяли на багре и на поливных участках. Без орошения она дала в среднем за три года урожай зерна 24,6 центнера с гектара. На землях, где проводились влагозащитные и вегетационные поливы, получено по 81,6 центнера зерна с гектара. А там, где поливы были более обильными, собирали по 91,3 центнера с гектара.

Несколько лет тому назад на зональном совещании в Ростове В. Никита Сергеевич, говорили, что по урожайности гектара поливной кукурузы равнозначны сортам «безостая-1». Отдельных участков собирали по 52–54 центнера зерна с гектара.

На опорном пункте института, который расположен в зоне Ингульского орошаемого массива, кукурузу сеяли на багре и на поливных участках. Без орошения она дала в среднем за три года урожай зерна 24,6 центнера с гектара. На землях, где проводились влагозащитные и вегетационные поливы, получено по 81,6 центнера зерна с гектара. А там, где поливы были более обильными, собирали по 91,3 центнера с гектара.

На орошаемых землях юга Украины, — сказал известный селекционер, лауреат Ленинской премии, заместитель директора Мироновской селекционной станции В. Н. Ремесло, — следовало бы большими площадями отвести под озимую пшеницу. Улучшим сортом, обеспечивающим получение высокого урожая, ученые называют «безостую-1». Имея короткую колосину, к тому же и весьма прочную, этот сорт устойчив к полеганию. В более северных районах орошение советует сеять «мироновскую-808».

Н. С. Хрущев: Хороша ваша пшеница, 43 центнера дала в Калиновке.

В. Н. Ремесло: Этот сорт по своей устойчивости к полеганию занимает второе место после «безостой-1». Его преимущество в том, что он более зимостойкий и устойчив к неблагоприятным погодным условиям.

Поэтому в северной зоне посевы этого сорта не вымерзают, а весной стойко выдерживают катарги природы. «Мироновская-808» в условиях полива может дать 60–65 центнеров зерна с гектара.

Н. С. Хрущев: Устойчива ли она к полеганию?

В. Н. Ремесло: В обычных условиях она не полегает, а на поливе не испытывала.

На нашей селекционной станции создан новый сорт, который не проверен еще в широкой практике. В прошлом году он дал по 68 центнеров зерна с гектара. Пока эта пшеница не имеет названия. Мы будем называть ее «киевской».

Более товарищ Ремесло говорит, что для получения двух урожаев на юге Украины следует использовать зимующие формы кормового гороха, чины и других зернобобовых культур.

Н. С. Хрущев: Высокий ли урожай дает зимующий горох?

В. Н. Ремесло: Зерна немного — 12–14 центнеров с гектара. Город мелкорезинистый. А вот зеленую массу дает большую — до 450 центнеров с гектара. Но самое ценное то, что его можно убирать в конце мая. Это позволяет на той же площади выращивать на сибирь кукурузу с почтами. Следовательно, при внесении удобрений можно получать два урожая.

К тому же надо иметь в виду, что ирригационное строительство требует колосальных капитальных затрат и немало времени. Было бы нерационально решать зерновую проблему лишь путем освоения поливных земель. Тем более, на орошаемых землях рационально больше вкладывать минеральных удобрений, потому что площади на ирригационное строительство велики. Если на поливных землях не вносить достаточного количества минеральных удобрений, то средства, которые затрачены на ирригацию, будут оправдывать себя в меньшей степени. Но, повторяю, мы по-настоящему возьмемся за осуществление мероприятий и по ирригации, вложим в это дело крупные средства и в ближайшие годы добьемся того, что будем получать на поливных землях дополнительный полтора-два миллиарда пудов зерна. Она является также хорошим предшественником для появления посевов относительно скороспелых гибридов и сортов кукурузы.

Три зерновые культуры — кукуруза, озимая пшеница и рис при правильном их размещении и сочетании на орошаемых землях юга могут обеспечивать ежегодно гарантированные высокие урожаи.

Н. С. Хрущев: Мне казалось, что первой культурой наиболее выгодно сеять горох. Он лучше всего использует зимнюю влагу. Его можно сеять рано. А повторной культурой пойдет кукуруза. Когда вы горох убираете?

Голос с места: В конце июня.

Н. С. Хрущев: А озимую пшеницу, очевидно, несколько позже. Из озимых первых культур можно сеять еще зимующий горох. Он раньше созревает, чем яровой горох, а после можно сеять кукурузу.

Выступает директор Украинского научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации С. М. Аллатьев.

На опытных участках, рассказывает он, наш институт получал по 60 и больше центнеров зерна кукурузы с гектара, а 40 центнеров озимой пшеницы и до 80 центнеров риса. А в прошлом году Крымская опытно-мелиоративная станция

собрала по 102 центнера зерна кукурузы с гектара.

Мы умеем строить каналы и гидротехнические сооружения, говорит тов. Аллатьев.

Но правильно использовать орошение,

если раньше

мы

изучали

прямое комбайнирование, то нынче

внедрили разделенный способ.

Н. С. Хрущев:

Большой опыт накоплен

рисоводами

совхоза «Красноармейский» на

Кубани.

Они

убирают

рис

только

раздельным

способом.

А условия у них для этого

лучше,

чем у

вас,

потому

что они

изучали

прямое

комбайнирование,

но

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у

них,

потому

что вы

изучили

разделенный

способ.

А условия у вас для этого

лучше,

чем у</p

ЕСТЬ КОРМА—
БУДЕТ МЯСО
И МОЛОКО!

УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ
ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Замечательных успехов добились труженики сельского хозяйства Ташкентской области. Борясь за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября и пленумы ЦК Компартии Узбекистана, они к первому октября выполнили план заготовок грубых кормов для общественного скота. Всего заготовлено 234.444 тонны.

Особенно хорошо потрудились янгиюльцы, которые выполнили свои социалистические обязательства по заготовке грубых кормов. Значительно перевыполнили план заготовок также животноводы Среднеочиринского, Верхнеочиринского и Акнурганско-го производственных управлений. Колхоз «Леннаабад» Акнурганско-го, «Полигород» Верхнеочиринского, имени Ленина и имени Ахунбаева Среднеочиринского, имени Жданова и имени Кирова Янгиюльского, имени Ленина Букинского производственного управления создали полуторагодичный запас грубых кормов, а «Шаркадулзин» имени Ахунбаева Янгиюльского, «Кызыл Узбекистана» Калининского и «Коммунизм» Среднеочиринского производственного управления — двухгодичный запас.

Большинство производственных управлений и хозяйств области успешно закладывает сиды. Колхозы в совхозах Акнурганско-го производственного управления задание по закладке силоса выполнили на 127 процентов. Хорошо справились с закладкой силоса также хо- зяйства Калининского и Верхнеочиринского производственных управлений.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ— ВЫШЕ УРОЖАЙ

Президиум ВЦСПС 30 сентября принял постановление «Об инициативе колхозников Новомосковского и Невинномысского химических комбинатов по развертыванию социалистического соревнования за сверхплановое производство в 1963 году минеральных удобрений и химических средств защиты растений».

Колхозники Новомосковского и Невинномысского химических комбинатов пересмотрели принятые ранее социалистические обязательства и решили за счет интенсификации технологических процессов, лучшего использования резервов производства увеличить выпуск сверхплановых минеральных удобрений.

Новомосковские химики обязались дать стране до конца нынешнего года дополнительно к плану 43 тысячи тонн аммиачной селитры, две тысячи тонн карбамида, 2.050 тонн натриевой селитры, 2.060 тонн серной кислоты, 6.400 тонн фосфорных удобрений и другое продукции.

Работники Невинномысского комбината дали слово произвести сверх годового задания 30 тысяч тонн минеральных удобрений, повысить производительность труда против плана на десять процентов, снизить себестоимость продукции на восемь процентов.

Президиум ВЦСПС обязал советы и комитеты профсоюзов широкую разъяснительную работу среди рабочих и служащих предприятий, производящих минеральные удобрения, народнохозяйственное значение этого починка, добиваться, чтобы каждый колхоз, каждый труженик внес свой вклад в дело всенародной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства и создание изобилия продуктов в стране.

(ТАСС).

Родные -3.566.000 тонн Узбекистанского хлопка

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ СЫРЦА
ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ УПРАВЛЕНИЯМ НА 1 ОКТЯБРЯ

В процентах к плану: первая колонка — заготовлено всего с начала сезона, вторая — заготовлено хлопка машинного сбора

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

	САМАРГАНДСКАЯ ОБЛАСТЬ	
Нуратинское	39,17	—
Пастдаришское	14,75	1,85
Нардайское	13,85	1,11
Панарынское	11,89	0,84
Каттакурганское	9,17	0,35
Булунгурское	8,20	—
Самаркандское	7,72	—
Ишишханское	7,52	0,11

БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ

	ГУЗАРСКОЕ	
Насикансое	70,30	27,08
Каршиносое	54,23	25,82
Янгиабасинское	51,63	16,63
Шурчинское	50,74	33,30
Денауское	37,96	19,67
Шираабадское	33,67	13,78
Термезкое	32,04	15,57

СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

	ГУЗАРСКОЕ	
Узбекистанское	65,22	25,88
Кирзовское	60,95	17,40
Ленинградское	55,80	27,24
Папское	53,33	24,48
Алтынъарынское	49,59	23,54
Ахунбаевское	48,76	15,62
Боговское	42,66	17,43

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

	ХАЛАРДИНОВ	
Андижанская область	102,66	—
Каршиносое	50,02	2,02
Джиззакское	30,92	9,25
Сырдарьинское	28,57	3,02
Ханчайское	23,45	4,81
Шаватское	22,64	2,94
Гурлийское	17,70	1,71

АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

	ХАЛАРДИНОВ	
Московское	30,92	5,02
Янгиарынское	28,57	9,25
Ханчайское	23,45	11,25
Шаватское	22,64	2,94
Гурлийское	17,70	1,71

БАРАКАЛПАСКАЯ АССР

	ХАЛАРДИНОВ	
Туркменское	19,70	6,28
Ходжалинское	13,54	5,07
Чимбильское	13,37	3,21
Амударьянское	12,20	1,67

СЕГОДНЯ

	СЕГОДНЯ	
Первая программа	19,40	—
«Пионерская зорька»	8,25	—
Легкая музыка	10,10	—
Концерт Л. Когана	10,30	— Концерт
Для детей и юношества	11,25	—
Участники детских музыкальных школ (на узбекском языке)	12,30	—
Легкая музыка зарубежных композиторов	15,30	— Музикальная культура Узбекистана
Для детей и юношества	16,10	— Для
Концерт Л. Когана	16,30	— Репортаж о футбольном матче между командами Узбекистана и Франции
«Хлопкоробы Фергана»	20,00	— «Слава вам, передовикам хлопковых полей!»
«Слушайте, смотрите..	20,10	— «Слушаем симфоническую музыку»
«История труда»	20,45	— «Идеология и жизнь»
«БАТАН»	20,10	— Вечер поэзии

СЕГОДНЯ

ВСЕГО ПО УЗБЕКСКОЙ ССР 38,30 24,87

Равнение — на сырдарьинцев

ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ: ТРИ ПРОЦЕНТА ХЛОПКА К ГОДОВОМУ ПЛАНУ В ДЕНЬ!

НА ВАХТЕ — ТУРСУНОЙ АХУНОВА



ЯНГИЮЛЬ, 1 октября. (По телефону). Добрые вести идут из колхоза имени Кирова, где трудится знатный механизатор страны Герой Социалистического Труда Турсунов Ахунов. Как известно, нынешней весной она возглавила ранее отстававшую бригаду и обещала в течение года вывести ее вперед. Слово у Турсуной не разошлось с делом.

На полях бригады выражены высокие урожаи. Ни дни здесь начались машинная уборка хлопка. За рулем одной из «ХВС-1,2» — сама Турсунова. В иные дни она собирает свыше девяти тонн сырца и, таким образом, заменяет труд 100—130 человек. На ее счету уже 72 тонны хлопка.

Успешно трудится и многие другие механизаторы-водители. Колхозы Курбанов, Сахан Тайфаров и Ибрагим Алимов ежедневно выгружают из бункеров хлопкоуборочных машин и по 4—5 тонн сырца.

В нынешнем году, — рассказывает председатель колхоза Султан Шерматов, — особенно заметны преимущества механизаторов-водителей.

Сейчас механизаторы-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

На полях бригады выражены высокие урожаи. Ни дни здесь начались машинная уборка хлопка. За рулем одной из «ХВС-1,2» — сама Турсунова. В иные дни она собирает свыше девяти тонн сырца и, таким образом, заменяет труд 100—130 человек. На ее счету уже 72 тонны хлопка.

Успешно трудится и многие другие механизаторы-водители.

Колхозники-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

Сейчас механизаторы-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

На полях бригады выражены высокие урожаи. Ни дни здесь начались машинная уборка хлопка. За рулем одной из «ХВС-1,2» — сама Турсунова. В иные дни она собирает свыше девяти тонн сырца и, таким образом, заменяет труд 100—130 человек. На ее счету уже 72 тонны хлопка.

Успешно трудится и многие другие механизаторы-водители.

Колхозники-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

Сейчас механизаторы-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

На полях бригады выражены высокие урожаи. Ни дни здесь начались машинная уборка хлопка. За рулем одной из «ХВС-1,2» — сама Турсунова. В иные дни она собирает свыше девяти тонн сырца и, таким образом, заменяет труд 100—130 человек. На ее счету уже 72 тонны хлопка.

Успешно трудится и многие другие механизаторы-водители.

Колхозники-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

Сейчас механизаторы-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

На полях бригады выражены высокие урожаи. Ни дни здесь начались машинная уборка хлопка. За рулем одной из «ХВС-1,2» — сама Турсунова. В иные дни она собирает свыше девяти тонн сырца и, таким образом, заменяет труд 100—130 человек. На ее счету уже 72 тонны хлопка.

Успешно трудится и многие другие механизаторы-водители.

Колхозники-водители в колхозах справляются с уборкой хлопка лучше, чем раньше.

